

# 供求矛盾加剧 纽约油价再创新高逼近88美元

受美国原油库存下降以及中东地缘政治紧张等因素的推动,国际油价强劲上涨,再创新高。15日,纽约商品交易所原油期货价格每桶大涨2.44美元,收于86.13美元。截至昨晚22时,纽约原油期货价格一度达到每桶87.97美元,距离90美元/桶的关口仅有咫尺之遥。

原油价格一路走高,不仅使能源出口国收入大增,同时也给中国经济的高增长带来一定压力。

◎本报记者 李雁争

## 行情 纽约油价创新高收于86.13美元

一场秋雨一场寒。进入四季度,国际油价在北大西洋的秋寒加速上扬。国际油价15日再创新高,收于86.13美元。纽约商品交易所原油期货价格盘中触及每桶86.22美元,收于86.13美元。本月初,由于市场对油价是否会继续走高产生分歧,一些交易者因此

进行获利回吐,加之美元汇率上升,国际原油价格大幅下跌,一度跌破80美元。但是仅经历了几天小幅拉锯后,国际原油价格便再次“高烧”。11日,NYMEX原油期货价格重回83美元/桶之上,之后不断创出新高。另据欧佩克秘书处15日公布的数

据,该组织7种市场监督原油一揽子均价12日较前一个交易日每桶上涨0.51美元,达到77.46美元,创历史新高。上周欧佩克原油一周均价为每桶75.92美元,较前一周上涨0.59美元,仅比9月份最后一周创下的历史最高纪录低0.25美元。

## 原因 供需紧张是油价上涨主要动力

分析人士指出,今年的油价走势一反常态,在第四季度继续上涨创新高。其中,市场对供需矛盾的担忧是本轮油价上涨的主要动力。美国能源署(EIA)于近期发布的《能源与冬季燃料展望报告》显示,预计全美2007年冬季取暖燃料消费将会较2006年明显增加。而EIA在此前发布的石油统计数据指出,截至9月底,美国取暖油库存已经跌至历史低

点,较2006年同期下降幅度超过了40%,与5年同期水平相比下降超过30%。国际能源机构日前发表报告说,世界主要工业化国家的原油商业库存已降至5年平均以下。同时,在国际原油市场供应紧张的情况下,土耳其自13日起又陆续炮击伊拉克,造成紧张关系升级,可能威胁到该地区的石油供应量,这也刺激了国际油价走高。

此外,11日发生在雷弗龙公司的尼日利亚油田的罢工和BP公司阿拉斯加油田的火灾也间接地助推了国际石油价格。按照历史经验,国际油价一般在第三季度创出年内高点后开始季节性回落。专家指出,随着地球上石油资源的日益紧缺,国际油价出现季节性回落的幅度可能会越来越小。

## 后市 油价或进一步冲击90美元大关

对于后市,世华财讯分析师张龙认为,油价有进一步冲击每桶90美元的潜力。他说,欧佩克方面虽然已于9月的组织会议上宣布自11月开始将日产量增产50万桶,但这种增产的规模目前不太可能改变全球供应不足的状况。因此,欧佩克若能在12月召开的首脑会议上重新评估全球原油市场,继续采取增产的措施,才有可能缓解国际石油市场供应紧张的局面。如果

其继续维持现有产量,届时即使没有地缘政治的影响,国际油价也将在供应紧张的市场环境中冲击每桶90美元,甚至100美元的历史新高。高盛最新报告则指出,年底前国际油价站上93美元或者回落至77美元,完全取决于2007年冬季气温高低。该机构的一份研究报告中指出,目前其对年底油价预测为每桶85美元,但2007年冬季是寒冬或者暖冬,将造成油价出现16美元的差距。如果是寒冬,年底油

价可能比原先预测高出8美元,若是暖冬,将比原先预测低8美元。而美国国家海洋和大气管理局近日预测称,2007年冬季全美48个温度较低的州将会经历比2006年更冷的冬季,预计温度比去年同期低4%。经纪商MF Global公司的分析师Rob Laughlin表示,油价上升的通道早已打开。法国巴黎银行商品期货分析师TomBenz也表示,市场仍然看多,而且原油价格还将美元走软中获益。



15日,交易员在美国纽约商品交易所忙碌 新华社图

### 新闻链接

## 海湾六国试图摆脱对石油依赖

◎本报记者 李雁争

作为原油价格的最大受益者,海湾六国开始将滚滚而来的石油美元投向非能源领域,以期摆脱对石油工业的严重依赖。据DEALOGIC发布的最新预测报告,今年海湾六国国家的石油出口收入预计将接近去年创纪录的3360亿美元。据悉,石油美元的主要投向是基础设施建设,以及现代商业。其中,六国在机场扩建项目上已投入380亿美元。专家说,在这样的高油价行情下,海湾六国不仅没有把资金用于油田开采领域,反而试图摆脱对石油工业的严重依赖。地球上的剩余储量可能远没有产油国各自宣布的那样乐观。海合会由沙特、阿联酋、科威特、卡塔尔、阿曼和巴林六国组成。六国宣布的已探明储量约占全球总储量的45%。

### 新闻观察

## 油价走高 中国经济高成本压力增加

◎本报记者 李雁争

在海湾国家出口收入大增的同时,我国海关昨天公布:前三季度,我国进口原油1.24亿吨,同比增长了13.6%。市场普遍认为,国际油价将在明年再创新高。同时,作为大宗商品的风向标,油价还将带动煤炭、铁矿石价格进一步上涨,中国经济明年的成本预计会进一步增加,通货膨胀压力不容忽视。

### 国内油价上调压力加大

国际权威部门数据显示,国际油价上涨速度持续加快,从2003年每桶30美元上升到目前的80美元以上仅用了4年时间。其中,油价从每桶60美元涨至80美元只用了半年时间;自8月底至9月底,纽约原油期货价格已累计上涨约20%。

分析人士认为,近年来,导致油价大幅走高的主要因素有:巨大的市场需求、日益减少的商业库存、人为炒作、持续贬值的美元、敏感的地缘政治及天气因素等。在这些因素没有改变之前,油价在明年回落的可能性非常小。

国际油价维持高位,对国内油价上调形成了巨大压力。国家发改委10日发布的价格检测确认,9月份,受国际原油价格上涨影响,国内成品油资源仍然偏紧,国内外成品油价差继续扩大。

招商证券分析师袁孝锋认为,今年国内的资源价格改革,因决策部门对通胀压力的担心而部分暂停。但是,这只是推迟了资源价格改革而已,反而加大了未来上调油价的压力。

### 可能带动其他价格上涨

袁孝锋预计,明年国内油价上调的可能性相当大,这会加大国内石油使用者的成本。

煤炭方面,发改委报告显示,9月,主产省煤炭平均出矿价每吨为443元,比8月份略涨0.30%。据煤炭业内人士估计,不排除年底煤炭价格继续上涨的可能。如果考虑到煤电联动的因素,煤价上涨将推动国内电价的全面上扬。

铁矿石涨价是另一个涨价推动因素。目前,全球铁矿石巨头涨价之声不断,澳大利亚矿业巨头必和必拓和力拓都表示要求将铁矿石合同价格上调30%至50%。虽然国内钢铁企业要压低铁矿石价格涨幅,但总体的供需形势却不乐观。

专家指出,上游能源与原材料价格的上涨,必然会顺着产业链向中下游传导,最终带动化工、运输,甚至食品等价格的全面上升。



## 交银国际信托有限公司(筹)

Bank of Communications International Trust Co., Ltd.

交银国际信托有限公司(筹)(Bank of Communications International Trust Co., Ltd.,以下简称“公司”)是交通银行控股的独立法人机构,是国内首家由银行控股的信托公司,注册资本12亿元人民币。公司主要从事资金信托业务、投资银行业务、融资租赁业务、股权投资及其他金融业务。

公司拥有一支专业化、从业经验丰富的管理与业务团队,推崇“以诚信和创新开发服务价值,以增值服务来提升服务价值,以服务链的不断完善来优化价值链的良性发展”的经营理念。为满足业务发展需要,现诚聘德才兼备的有志者加入我们的行列,与公司共同成长。一经录用,我们将为您提供极具市场竞争力的薪酬待遇。

### 证券投资经理 3人

职位要求: 1、硕士及以上学历,三年以上证券自营、资产管理或证券投资基金从业经历,或本科及以上学历,四年以上自营、资产管理或证券投资从业经历; 2、具有独立账户管理经历; 3、具备良好的道德品质和创新意识,有较强烈的工作责任感。

### 证券投资经理助理 3人

职位要求: 1、本科及以上学历,两年以上金融行业从业经历; 2、具备良好的道德品质和创新意识,有较强烈的工作责任感。

### 投资研究经理 3人

职位要求: 1、全国重点大学本科毕业,全日制研究生及以上学历; 2、具备五年以上金融或相关行业从业经历,其中三年以上投资银行从业经历; 3、曾在证券公司担任投资银行项目(包括:IPO、上市公司再融资、收购兼并等)负责人二年以上时间; 4、作为项目负责人,至少完成了三个以上投资银行项目。

### 高级信托经理 3人

职位要求: 1、全国重点大学本科毕业,全日制研究生及以上学历; 2、具备五年以上金融或相关行业从业经历,其中二年以上信托公司、投资银行、会计师事务所或律师事务所从业经历; 3、曾任信托公司项目负责人二年以上时间; 4、作为项目或产品负责人,至少完成了三种以上业务类型的信托项目或产品。

### 信托项目经理 4人

职位要求: 1、全国重点大学本科及以上学历; 2、具备两年以上信托公司、投资银行、会计师事务所或律师事务所从业经历; 3、具备独立完成信托项目承揽、交易结构设计、文件制作、报批、产品推介、资金募集、项目管理、清算等信托业务流程工作能力; 4、熟练使用办公自动化软件。

### 信托项目助理 4人

职位要求: 1、全国重点大学本科及以上学历; 2、具备两年以上信托公司、投资银行、会计师事务所或律师事务所从业经历; 3、具有很强的文字写作能力; 4、熟练使用办公自动化软件。

### 信托业务总部副总经理/总经理助理 1人

职位要求: 1、全国重点大学本科毕业,全日制研究生及以上学历; 2、具备两年以上信托公司、投资银行、会计师事务所或律师事务所从业经历; 3、具有很强的文字写作能力; 4、熟练使用办公自动化软件。

### 信托业务总部综合岗 1人

职位要求: 1、全国重点大学本科毕业,全日制研究生及以上学历; 2、具备良好的道德品质和创新意识,有较强烈的工作责任感。

### 法律事务岗 1人

职位要求: 1、具备从业资格、律师资格和本科以上学历; 2、精通法律法规,熟悉金融业务,处理法律事务能力较强; 3、三年以上(含三年)金融从业经历或二年以上(含二年)相关工作经验。

### 风险经理 1人

职位要求: 1、具有从业资格和本科以上学历; 2、精通金融业务和计算机系统操作; 3、三年以上(含三年)金融从业经历和二年以上(含二年)相关工作经验。

### 有意应聘者

请于10月24日前将个人简历、近照一张以及身份证和学历等相关证明复印件发件至:zh\_jygy@bankcomm.com

或邮寄至上海市江西中路200号5楼综合管理部,邮编:200002。请在信封上注明应聘岗位。

合则约见,谢绝来访,资料将予以保密,恕不退还。